
17/08/2024

Με λαμπρότητα εορτάστηκε η κοίμηση του Αγίου 
Γερασίμου στην Κεφαλονιά
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Κεφαλληνίας

Με λαμπρότητα εορτάστηκε η Κοίμηση του Αγίου Γερασίμου 
στην Κεφαλονιά στις 15 και 16 Αυγούστου, με 
Πολυαρχιερατικό Συλλείτουργο και Λιτανεία του σκηνώματος 
του Αγίου.
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Με τους πιστούς να συρρέουν συνεχώς και σε πραγματικό κλίμα κατάνυξης, 
ολοκληρώθηκε την Πέμπτη, 15 Αυγούστου 2022, ο λαμπρός πολυαρχιερατικός 
εσπερινός στην μεγάλη εκκλησία του Αγίου Γερασίμου στα Ομαλά, για την εορτή 
της Κοίμησης του Πολιούχου της Κεφαλονιάς.

Στον εσπερινό χοροστάτησε ο Μητροπολίτης Λαρίσης και Τυρνάβου κ. Ιερώνυμος, 
συμπαραστεκόμενος απο τον Αρχιεπίσκοπο Κρήτης κ. Ευγένιος, τον Μητροπολίτη 
Τερνοπόλεως κ. Νέστορα από την εμπόλεμη Ουκρανία και τον οικείο Μητροπολίτη 
κ. Δημήτριο.

Πολλοί, ακόμη, πιστοί, προσέτρεξαν στο μοναστήρι των Ομαλών για να τιμήσουν 
τον προστάτη Άγιο τους, ή όπως λένε τον πολύτιμο θησαυρό τους. Αυτές τις 
ημέρες μάλιστα η Ιερά Μόνη του Αγίου μας είναι σημείο αναφοράς για κάθε 
Κεφαλλήνα απανταχού της γης.

Μετά την αρτοκλασία, ο Σεβασμιώτατος κ. Ιερώνυμος στο θεόπνευστο λόγο του 
αναφέρθηκε στο ιστορικό βίο του Αγίου Γεράσιμου καθώς και στην οσιακή 
προσωπικότητα του, κάνοντας ιδιαίτερη αναφορά στους μεγάλους πνευματικούς 
αγώνες του Αγίου, την θεογνωσία του και την μεγάλη του προσφορά στην 
Κεφαλονιά και στην Ορθόδοξο Εκκλησία, τονίζοντας πως για τους Κεφαλονίτες το 
Ιερό και άφθαρτο λείψανο του Αγίου Γερασίμου είναι ο πολύτιμος θησαυρός τους.

 



Τέλος, παρακάλεσε να γίνουμε μιμητές του και να βαδίσουμε στα χνάρια του για 
να αξιωθούμε και εμείς της χαράς του Παραδείσου.

Θα πρέπει να σημειωθεί ότι για ακόμη μία χρονιά είχαμε δύο Κεφαλλονίτικες 
χορωδίες να ψάλλουν σε Πανηγύρι στη μεγάλη εκκλησία του τοπικού Αγίου. 
Πρόκειται για τη γνωστή εκκλησιαστική χορωδία του Αργοστολίου με Χοράρχη 
τον γνωστό μαέστρο της Λυρικής Σκηνής Αγαθάγγελο Γεωργακάτο και την 
εκκλησιαστική χορωδία από το Ληξούρι με Χοράρχη τον Νικόλαο Βάλσαμο, λαμπρό 
νομικό Αθηνών και Διευθυντή της εκκλησιαστικής χορωδίας Αγίου Γεωργίου 
Καρίτση στην Αθήνα. Κάτι άλλωστε που επαίνεσε και ο Μητροπολίτης κ. Ιερώνυμος 
λέγοντας χαρακτηριστικά ότι Άγιος έφερε πιο κοντά Ληξούρι και Αργοστόλι.

Στις εορταστικές εκδηλώσεις παρέστησαν ο βουλευτής Παναγής Καππάτος με τη 
σύζυγό του, ο Αντιπεριφερειάρχης Σωτήτηρης Κουρής, ο αντιδήμαρχος 
Αργοστολίου Σπύρος Ματιάτος, ο αντιδήμαρχος Σάμης Σπύρος Σπαθής, πρόεδροι 
Κεφαλλονίτικων συλλόγων, της Ομογένειας, εκπρόσωποι φορέων κ.α.



Μετά το τέλος του εσπερινού ακολούθησε ιερά Αγρυπνία με ιερείς και πιστούς να 
ψάλλουν τα εγκώμια του Αγίου Γερασίμου.

 



 

Πολυαρχειρατική Θεία Λειτουργία και Λιτανεία
 

Την Παρασκευή 16 Αυγούστου 2024, στην Ακολουθία του Όρθρου και στη Θεία 
Λειτουργία χοροστάτησε ο Αρχιεπίσκοπος Κρήτης κ. Ευγένιος, 
συγχοροστατούντων των Μητροπολιτών, Λαρίσης και Τυρνάβου κ. Ιερώνυμου, 
Τερνοπόλεως κ. Νέστορα από την εμπόλεμη Ουκρανία και του οικείου 
Μητροπολίτη Κεφαλληνίας κ. Δημητρίου.

Στον εμπνευσμένο λόγο του ο Αρχιεπίσκοπος κ. Ευγένιος αναφέρθηκε στους 
ισχυρούς δεσμούς της Κρήτης με την Κεφαλονιά από αρχαιοτάτων χρόνων, στην 
άσκηση των αρετών από την πλευρά του Αγίου Γερασίμου που τον ανέδειξαν σε 
τόσο μεγάλο Άγιο της Πίστεώς μας όχι μόνο στην Ελλάδα αλλά και σε ολόκληρη 
την οικουμένη και στο γεγονός ότι η βιώτη του θα πρέπει να μας παραδειγματίζει 
όλους.

Συγκινημένος επίσης μίλησε για το διάβα του Αγίου στην Κρήτη πριν εγκατασταθεί 
μόνιμα στην ιερά νήσο της Κεφαλληνίας.

Τέλος, ευχαρίστησε θερμώς τον Σεβασμιώτατο Ποιμενάρχη της Κεφαλονιάς για 
την πρόσκληση και την φιλοξενία.

Παρούσα ήταν σύσσωμη η πολιτική ηγεσία του τόπου, καθώς και η ηγεσία των 
σωμάτων ασφαλείας.

Ακολούθησε λιτάνευση του σκηνώματος του Αγίου μας, περνώντας πάνω από 
πλήθος πιστών που καθήμενοι στο έδαφος σχημάτισαν και σήμερα μία ανθρώπινη 
αλυσίδα, επιζητώντας τη βοήθεια του Αγίου. Και φέτος η ιερά Λιτάνευση έφτασε 
μέχρι τον πλάτανο που ο ίδιος ο Άγιος Γεράσιμος είχε φυτέψει αλλά και το πηγάδι 
που είχε δημιουργήσει.

 



 

Να σημειωθεί ότι καθ’ όλη τη διάρκεια της νύχτας χιλιάδες πιστοί προσέρχονταν 
για να προσκυνήσουν ευλαβικά το άφθαρτο σώμα του Αγίου.

Στις λατρευτικές εκδηλώσεις το παρών έδωσαν, εκ μέρους της Κυβέρνησης η 



Υφυπουργός Παιδείας κα Ζέττα Μάκρη, ο Βουλευτής Κεφαλονιάς και Ιθάκης, 
Παναγής Καππάτος, ο συμπατριώτης μας ευρωβουλευτής Νικόλαος Φαραντούρης, 
ο Περιφερειάρχης Ιονίων Νήσων Γιάννης Τρεπεκλής, ο Αντιπεριφερειάρχης 
Κεφαλονιάς και Ιθάκης Σωτήρης Κουρής, η θεματική Αντιπεριφερειάρχης Ελένη 
Παπαναστασάτου, ο Περιφερειακός Σύμβουλος Νεκτάριος Αραβαντινός Σιμωνέτος, 
ο Δήμαρχος Αργοστολίου Θεόφιλος Μιχαλάτος, ο Πρόεδρος του Δημ. Συμβουλίου 
Νικόλας Βαλλιανάτος, οι αντιδήμαρχοι Δήμου Αργοστολίου, Σπύρος Σαμούρης, 
Σπύρος Ματιάτος (οικοδεσπότης), Διονύσης Κωνσταντάτος, ο δήμαρχος Σάμης 
Παναγής Δρακουλόγκωνας, ο αντιδήμαρχος Δήμου Σάμης, Σπύρος Σπαθής, ο 
επικεφαλής της μείζονος αντιπολίτευσης του Αργοστολίου Γιάννης Λυκούδης μαζί 
με τον δημ. Σύμβουλο Άγγελο Κωνσταντάκη, ο Παύλος Παπαδάτος μαζί με τον 
ευρωβουλευτή Μανώλη Κεφαλογιάννη, ο συμπατριώτης Περιφερειακός Σύμβουλος 
Αττικής Χαράλαμπος Αλεξανδράτος κ.α.

Επίσης, το παρών έδωσαν, οι επικεφαλής των Σωμάτων Ασφαλείας της 
Κεφαλονιάς, ο Αστυνομικός Διευθυντής Ιωάννης Μπούμης, η Λιμενάρχης 
Κεφαλονιάς, Ανθούλα Νταβάκου, o Διοικητής της ΑΕΝ Ιονίων Νήσων Αθανάσιος 
Σιούτης, ο Διοικητής του ΓΝ Κεφαλονιάς Δημήτρης Μαρτίνης, ο Πρόεδρος του 
Δικηγορικού Συλλόγου Κεφαλονιάς Σάββας Σαβαόγλου, ο Πρόεδρος του Ιατρικού 
Συλλόγου Κεφαλονιάς Ιωάννης Φισφής, ο Πρόεδρος του Εμποροεπαγγελματικού 
Συλλόγου Κεφαλονιάς Σπύρος Λουκάκης, ο καθηγητής Πανεπιστημίου Ναπολέων 
Μαραβέγιας, η Σύμβουλος του Περιφερειάρχη Βικτώρια Αλεξανδράτου, πρόεδροι 
συλλόγων, ομογένων και χιλιάδες πιστοί.

Και φέτος λάμπρυνε η παρουσία της Φιλαρμονικής Σχολής Πάλλης υπό την 
διεύθυνση του μαέστρου Χαράλαμπου Μακρή.
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